
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 28/09/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Άμεση υλοποίηση αντιπλημμυρικών έργων στα νησιά του Νοτίου 

Αιγαίου» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου και σύμφωνα με 
ενημέρωση πολιτών, τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου παραμένουν ανοχύρωτα σε 
θέματα που αφορούν στην Πολιτική Προστασία, ενώ το τοπικό τους περιβάλλον 
είναι βαριά πληγωμένο από τις πυρκαγιές. Ιδιαίτερα η Ρόδος και η Πάρος βίωσαν, 
το πρόσφατο καλοκαίρι, την λαίλαπα των πυρκαγιών με ανυπολόγιστες 
καταστροφές σε δασικές εκτάσεις και περιουσίες. Έχουμε εισέλθει στους 
φθινοπωρινούς μήνες και με δεδομένο ότι, τα τελευταία χρόνια, παρατηρούνται, 
λόγω της κλιματικής αλλαγής, έντονες βροχοπτώσεις και άλλα ακραία καιρικά 
φαινόμενα, σχολιάζουν δημοσίως οι ντόπιοι κάτοικοι ότι οι απαιτούμενες 
αναδασώσεις και η αποκατάσταση των πυρόπληκτων περιοχών δεν έχουν 
πραγματοποιηθεί. Γεγονός είναι ότι, έλειψε φέτος κάποιο σοβαρό σχέδιο 
αντιπυρικής προστασίας, ενώ η πολυδιαφημιζόμενη Πολιτική Προστασία 
αποδείχτηκε αναποτελεσματική. Τέλος, τοπικοί φορείς νησιών του νοτίου Αιγαίου 
επεσήμαναν και τόνισαν την ανάγκη για επιτάχυνση των απαραίτητων 
αντιπλημμυρικών έργων, καθώς, ο χειμώνας πλησιάζει, ενώ δήλωσαν ότι δεν είναι 
ικανοποιημένοι με το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των απαραίτητων σχετικών  
εργασιών. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να διαθέσετε έγκαιρα και με διαφάνεια τους απαραίτητους 
οικονομικούς πόρους για αντιπλημμυρικά έργα, προκειμένου να διαφυλαχθούν οι 
πυρόπληκτες περιοχές, να προστατευτούν τα εναπομείναντα δάση και να 
αποζημιωθούν οι νησιώτες πολίτες του νοτίου Αιγαίου (αγρότες, κτηνοτρόφοι, 
μελισσοκόμοι, πτηνοτρόφοι) που είδαν τις περιουσίες τους να καταστρέφονται από 
τις πυρκαγιές; 
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2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στην αξιοποίηση των υπαρχουσών σχετικών 
μελετών που έχουν εκπονηθεί ή πρόκειται να εκπονηθούν για θέματα Πολιτικής 
Προστασίας και αντιπλημμυρικών έργων στα νησιά του νότιου Αιγαίου και να 
συνεργαστείτε με τους τοπικούς αυτοδιοικητικούς φορείς, προκειμένου να 
υλοποιηθούν το συντομότερο οι ως άνω μελέτες με τα ανάλογα έργα, ώστε να 
αποκατασταθούν οι πληγές των πρόσφατων πυρκαγιών στην εν λόγω περιοχή; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 
 
 
 




